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Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

valhatsz a demokráciáról, de, mondd meg őszintén, két-
harmad birtokában ki törődne az ellenzékkel?

Mit tehet a Fidesz? Nagyjából semmit. Lehet az ülé-
seket bojkottálni, de éppen Kövér László idején szi-
gorodtak a játékszabályok. Bojkottálni lehet, de akkor 
nincs fi zetés. Az pedig nem olyan jó dolog. Lehet ve-
rekedni, léggömböket eregetni, lehet keresztbe feküd-
ni az elnöki pulpitus előtt, de a fi deszesek ehhez nem 
értenek, s erre is lecsapna a magyar, illetve „magyari” 
igazságszolgáltatás. Úgyhogy sakk-matt!

Persze valamit ki kell találniuk, mert azok is elván-
dorolnak tőlük, akik áprilisban rájuk szavaztak. Úgy-
hogy bele kéne húzni!

Eszembe jut a mondás: ne menjen a napra, akinek vaj 
van a fején! Lehet, hogy erről van szó?

Valljuk be őszintén: mi sem ocsúdtunk fel még egé-
szen! Sok minden jelzőt mondhatnánk az új hatalom 
ténykedésére. Az antidemokratikus a fi nomabbak kö-
zött lenne. De mi értelme lenne? Ki fi gyelne oda a mé-
zes hetek idején?

Kivárunk! Megnézzük, hogy mi történik a gyakor-
latban. Kapitalizmus van, a tőkések egymást ölik. A ka-
pitalizmust ők akarták, a rendszerváltást ők csinálták, 
úgyhogy, ladies and gentlemen, jó szórakozást!

A mi dolgunk ott kezdődik, ahol a népbe rúgnak 
bele. Mert az hétszentség, hogy bele fognak rúgni. 
Tudod miért? Azért, mert kapitalizmus van, és csak a 
pénz számít.

Ne szégyelljünk beszélni a szocializmusról! Magam 
is meglepődtem, hogy fi ataljaink ragaszkodnak ahhoz, 
hogy a Kádár-évfordulót az idén is megtartsuk. Helyes, 
tartsuk meg!  Manapság kiállni Kádár mellett nagyobb 
forradalmi tett, mint a tiszás gyűlésen csápolni. Sőt, a 
miénk az egyetlen forradalmi tett.

Május elsején megmutattuk, hogy vannak pártokba 
szervezett baloldali erők, a Munkáspárt és A Szolidaritás 
Pártja. Valóságos pártok, nem értelmiségi vitakörök, nem 
„MSZP-árvák”, nem „elhagyott DK-sok”. Nem! A kapita-
lizmus, a tőke, a pénz uralma ellen következetesen küzdő 
erő. Nekünk nem kell keresgélni a baloldalt. Itt van!

Sok mindent nem tudunk, hibázunk is, de élünk. 
Úgyhogy, barátaim, csukjuk be a szánkat, elég a cso-
dálkozásból, a megdöbbenésből! Harcra fel! 

Emlékszel az indulóra? „Királyok, hercegek, grófok, 
naplopók és burzsoák!” Ilyenek már nincsenek, illetve 
nagyon is vannak, csak manapság nem így hívják őket. 

A paloták is állnak még. Sőt tartok attól, hogy újab-
bak jönnek hozzájuk. Barátaim! Nagy munka vár ma 
reátok, illetve ránk!2

Kis hazánk tátott szájjal fi gyeli az új hatalom első 
lépéseit.

Ez az!  Ezt vártuk, le kell számolni ezzel a piszkos 
bandával! Valami ilyesmi foroghat sok-sok hazánkfi a 
fejében, akik április 12-én az újra szavaztak.

Ámulva fi gyelik az új hatalmat: bátrak, karakánok. Ja 
és persze rendkívül transzparensek is. Azt senki se tud-
ja, hogy pontosan mit is jelent, de rohadtul jól hangzik, 
és ez ma egyfajta jelszó az új klubba való belépéshez.

Igazi mézes hetek ezek. Hulljanak a fejek!  Dolgoz-
zon az ügyészség, a NAV, a rendőrség! Le velük! Már-
mint a szemét NER-esekkel! Vegyük el a vagyonukat! 
Hirdessünk amnesztiát, hogy legyen hely a börtönben a 
NER-eseknek!  

Recipe ferrum! Kiáltják, mint egykor Rómában amikor 
a tömeg a gladiátor halálát követelte. Hát nem csodálatos?

Nem kell törődni a híresztelésekkel, hogy majd 
emelkedik a benzin ára, meg mindennek az ára, el-
törlik a rezsicsökkentést, a nők adókedvezményét! Ez 
csak a többszörösen megbukott ellenzék gonosz plety-
kája. Van miniszterelnökünk, másnak ilyen nincs, 
minden szavából kihallani, hogy ő tudja a dolgát. Mi 
mellette vagyunk mindhalálig! Ez utóbbi persze majd 
elválik, amikor a méz elfogy a madzagról és cirkusz 
helyett már kenyérre vágyik a nagyérdemű. Ja és per-
sze egy kis vajra is! 

Tátott szájjal fi gyel a szűkebb csapat is. A miniszteri 
posztok már elkeltek, de van még fi nom falat bőven. 
Egy államtitkárság, esetleg helyettes államtitkárság, 
szóval van miért küzdeni. Ha nem jut, az gáz, de aho-
gyan a Tisza felkent színésze, Nagy Ervin mondta, biz-
tosan lesz olyan pozíció a jövőben, amiben szolgálhatja 
hazáját. 

A parlamenti ellenzék is annyira meglepődött a Tisza 
huszárvágásán, hogy még mindig nyitott szájjal fi gyeli, 
hogy mi is történik. Gondolták, hogy a győzelem után 
véget ért a kampány, már nem kell börtönnel fenyege-
tődzni, és a parlament alakuló ülésén csak normalizá-
lódnak a dolgok. De nem ez történt! 

A Mi Hazánk legalább egy pillanatra becsukta a szá-
ját és kivonult az ülésről, amikor elkezdték az EU-him-
nuszt meg a cigányhimnuszt játszani, a tiszások forra-
dalmi indulójáról már nem is beszélve.

A Fidesz csak ült és bámult maga elé. Az úrifi ú Gulyás 
Gergely a konstruktív ellenzéket akarja játszani. Pedig 
tudhatná, hogy ilyen harminchat éve nincs, nem is volt 

sohasem és aligha lesz. A hatalom ugyanis 
sohasem volt kíváncsi az ellenzéki ötletekre.  
Egyik se. Doboghat benned európai szív, sza-

Tátott szájjal
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KÜLFÖLDBelarusz békét akar

Lengyel uralom Kelet-
Európában?

Autonóm lesz-e 
Európa?

Moszkva: 
méltóságteljes ünnep

Moszkva: 
koreai meglepetés

Belarusz készül a győzelem napjára. A belarusz nép 
hárommillió embert vesztett a háborúban, a lakosság 
egyharmadát. A belarusz emberek tudják, hogy mi a 
háború. Most is békét akarnak, és nem belekeveredni 
a háborúba.

Lengyelország Litvániával, Lettországgal és 
Észtországgal fokozza az együttműködést a 
védelmi fi nanszírozás területén, és törekedni 
fog további források bevonására uniós szinten 
– közölte Andrzej Domański lengyel pénzügy-
miniszter a Bloombergnek adott interjúban.

Szavai szerint az országok szorosabb együtt-
működésben állapodtak meg, amely magában 
foglalja a lobbizását az Európai Uniótól szárma-
zó további támogatásokért és olcsó hitelek fel-
kutatását, többek között az unió határain túl is.

Az EU „stratégiai autonómiára” törekszik az USA-
val szemben. „A valódi stratégiai autonómia azon-
ban messze túlmutat azon, hogy fegyverkezik-e 
Európa” – írja a kínai sajtó. Szélesebb körű szem-
léletet igényel: pragmatikusabb hozzáállást a többi 
nagyhatalomhoz a zéróösszegű konfrontáció elke-
rülése érdekében, valamint hajlandóságot a mások-
kal szembeni túlzott bizalmatlanság enyhítésére a 
kereskedelmi korlátok és a diszkriminatív politikák 
felszámolásával. Ez a lépés a szükséges lendületet 
adhatna az európai gazdaságnak, és okos döntés-
nek bizonyulhatna a mai többpólusú világban.

Május 9-én Moszkvában nem maradt el a díszszemle, 
nem is volt dróntámadás, nem voltak terrorakciók. Ha-
zugság, manipuláció viszont volt bőven, csak úgy áradt a 
tőkés médiából. Oroszország méltóságteljesen ünnepelte 
a Győzelem napját.

A moszkvai díszszemlén felvonult a Koreai 
Néphadsereg díszegysége is. A KNDK katonái 
hősiesen küzdöttek az ukrajnai fronton.

Fotó: Komszomolszkaja Pravda

Fotó: Twitter

Fotó: TASS

Fotó: China Daily

Fotó: YaPlakal
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BELFÖLDLe az orosz gázzal, éljen 
az amerikai!

A Mi Hazánk nyújtotta be 
a ciklus első Alaptörvény-
módosító javaslatát A hős királyfi  hamis 

mítosza

Sulyok Tamás: Minden hatalom csak a jogállam 
keretei között értelmezhető

Ha tetszik, ha nem, ha van kormányváltás, ha nincs, az 
amerikai gáz kiszorítja az oroszt. Ezt üzente Caroline 
Savage, az amerikai nagykövetség ideiglenes ügyvi-
vője a budapesti LNG-csúcstalálkozón.

Az új Országgyűlés megalakulását követően hala-
déktalanul benyújtotta a Mi Hazánk az első három 
parlamenti indítványát. „A ciklus első Alaptörvény-
módosításával célunk a mentelmi jog megszüntetése a 
politikusbűnözés visszaszorítása érdekében. Kezdjük 
a munkát a képviselők önkorlátozásával! A mentelmi 
jog egy idejétmúlt politikusi privilégium. Mi komo-
lyan gondoljuk azt, ami az Alaptörvényben áll: A tör-
vény előtt mindenki egyenlő. A képviselők felelőtlen-
sége helyett itt az ideje az elszámoltatásnak! A ciklus 
első ellenzéki törvényjavaslatával célunk a Covid-
diktatúra nyomába lépett rendeleti kormányzás, a 
jelenlegi háborús veszélyhelyzet megszüntetése. A 
ciklus első határozati javaslatával célunk az ország-
gyűlési választási rendszer arányosabbá tétele, ami a 
Tisza választási programjában is szerepelt” – írták.

A Demokrata szerint „Magyar Péter rövid idő 
alatt győzelemre vitt egy olyan politikai termé-
ket, ahol a mondatok szavatossága egy napig 
tart, és a személyes sérelmekből és botrányok-
ból politikai tőkét lehet kovácsolni.” A cikk arra 
keres választ, mi tette lehetővé, hogy a rendszer 
egykori szereplője hősként jelenjen meg követői 
előtt, és konfrontatív stílusával megváltástörté-
netet építsen.

„A jog tisztelete Magyarországon nem lehet kérdés. Min-
den hatalom csak a jogállam keretei között értelmezhető” 
– mondta Sulyok Tamás köztársasági elnök az új ország-
gyűlés alakuló ülésén. „Minden politikai cselekvés addig 
nevezhető demokratikusnak, míg a jogállami alkotmányos 
rend keretén belül mozog. Az emberek javát kereső és sza-
badságát biztosító, a rendet és a kiszámíthatóságot szava-
toló jogrend fensőbbségének irányadónak kell lennie a ha-
talom mindenkori gyakorlóival szemben. A jogbiztonság 
olyan érték, amelyet minden körülmények között őriznünk 
kell. A jogállam megbontása beláthatatlan következmé-
nyekkel járna az emberek életére és jogba vetett bizalmára.

A haza számára meghatározó, hogy itt, a törvény-
hozás épületében megkülönböztetett meg-
becsülés övezze a magyarság alkotmányos 
fundamentumait, a jogrendszerünkbe be-

épített egyensúlyokat. Közös ügyeink rendezésének 
legalkalmasabb helye az Országház, leghatékonyabb 
módja a kölcsönös tisztelet, legjobb eszköze pedig a 
jog normáinak letisztult nyelve.”

Fotó: Twitter

Fotó: Sándor-palota
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PÁRTÉLET

Levélváltás Kuba új nagykövetével

Paks: a Munkáspárt 
megemlékezett 
a Győzelem napjáról

Magyar munkáspárti 
fi atal Pekingben

Mi nem felejtünk!
A fasizmus felett aratott győzelem 81. évfordulóján 
az Oroszországi Föderáció Nagykövetsége koszorú-
zási ünnepséget rendezett a Szabadság téri Szovjet 
Hősi emlékműnél és a Fiumei úti temetőben nyugvó 
szovjet katonák síremlékénél. A Magyar Munkáspárt 
koszorúját Thürmer Gyula elnök, Lisztes Vince és 
Urbin  György, az Országos Elnökség tagjai helyezték 
el. A munkáspárti koszorú felirata: mi nem felejtünk!

Pakson sem maradt el  megemlékezés a Győzelem 
napjáról. Nem az állam, nem az önkormányzat, nem 
a pártok, hanem a Munkáspárt paksi szervezete tar-
tott megemlékezést a Szovjet Vörös emlékműnél. 
Nem felejtjük el a szovjet nép hatalmas áldozatát.

A Kínai Kommunista Párt az európai és észak-
amerikai kommunista párt ifjúsági aktivistái szá-
mára tanácskozást szervezett Pekingben. Jin Xin, 
a Kínai KP Külügyi Igazgatóságának miniszterhe-
lyettese fogadta a vendégeket. A Magyar Munkás-
párt képviseletében Molnár Kristóf, a Munkáspárt 
külügyi osztályának munkatársa vett részt.

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke levélben kö-
szöntötte Vicente Sotolongo Teresita de Jesús asz-
szonyt, a Kubai Köztársaság új nagykövetét.  „A Ma-
gyar Munkáspárt nevében és a saját nevemben gratu-
lálok ahhoz, hogy 2026. május 1-jén átadta megbízó-
levelét a Magyarország köztársaság elnökének, ezzel 
megkezdve magyarországi megbízatását.

A Magyar Munkáspárt támogatja a kubai nép füg-
getlenségért folytatott küzdelmét. A kubai szocializ-
mus védelme és sikeres építése a mi érdekünk is.

Őszintén örülünk annak, hogy a kommunista és 
munkáspártok 25. nemzetközi találkozóját idén au-
gusztusban Havannában rendezik meg. A Magyar 
Munkáspárt küldöttsége is részt vesz ezen a fóru-
mon. Sok sikert kívánok felelősségteljes munkájához. 
Örömmel segítünk munkájában.”

Nagykövet asszony válaszában köszönetet mon-
dott az üdvözlésért. „Nagy megtiszteltetés számomra, 
hogy képviselhetem hazámat, kormányomat, a Kubai 
Kommunista Pártot és a hősies kubai népet. Nagy 
megtiszteltetés számunkra, hogy a Magyar Munkás-
párt támogatására és szolidaritására számíthatunk 
országunk számára e nehéz időkben, amikor invázió 

fenyeget minket, és az Egyesült Államok kormánya 
szigorú energiaembargót tart fenn ellenünk.

A kubai nép és kormány a világ baráti pártjaival, kor-
mányaival és népeivel együtt határozottan kiáll függet-
lenségének és szuverenitásának védelmében. Örömmel 
hallom, hogy a Magyar Munkáspárt küldöttsége részt 
vesz a kommunista és munkáspártok 25. nemzetközi 
találkozóján, amelyet idén augusztusban ren-
deznek Havannában, ami értékes támogatást 
jelent a kubai forradalom számára.”
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Évtizedeken át Kína oktatási története elsősorban a 
bővülésről szólt. Több iskolát építettek. Bővült a hoz-
záférés. Nőtt az írástudás aránya. A kötelező oktatás 
olyan mértékben terjedt el az országban, hogy több 
millió ember életét megváltoztatta. Ezt az eredményt 
nem szabad alábecsülni. Hozzájárult Kína gazdasági 
felemelkedéséhez, és olyan lehetőséget nyújtott a csa-
ládoknak, amiről a korábbi generációk csak álmodhat-
tak: valódi esélyt a társadalmi felemelkedésre.

Kína oktatási fejlődésének következő szakaszát azon-
ban nem az fogja meghatározni, hogy hány diákot 
tudnak beíratni. Hanem egy nehezebb kérdés: milyen 
embereket kell most a rendszernek kinevelnie?

Ez a kérdés sürgetővé vált, mert Kína egy olyan kor-
szakba lép, amely nagyon különbözik attól, amely a 
modern oktatási rendszerét formálta. Az ország egy-
szerre két erővel szembesül. Az egyik demográfi ai. 
Kevesebb gyermek születik, az iskoláskorú népes-
ség csökkenni kezd, és az ország történelmi ütemben 
öregszik. 

A másik technológiai jellegű. A mesterséges intelli-
gencia, az automatizálás és a fejlett robotika gyorsan 
átlép a kutatás határterületeiről a mindennapi munka 
és élet struktúrájába. Ezek a változások együttesen 
arra kényszerítik Kínát, hogy ne csak azt gondolja át, 
mit tanítanak az iskolák, hanem azt is, mi az oktatás 
célja.

A régi fejlesztési modellben a feladat egyértelmű volt: 
bővíteni a hozzáférést, emelni az alapszintű teljesít-
ményt, és biztosítani az ipari növekedéshez szükséges 
munkaerőt. Ez a modell működött. Kínában a fi ata-
labb generációk ma már szinte általános alapfokú és 
középfokú oktatásban részesülnek. De az új kihívás 
nem az alapvető hozzáférés. Hanem az, hogy az ok-
tatási rendszer képes-e a társadalmi és technológiai 
változások előtt járni, ahelyett, hogy lemaradna róluk.

Itt rejlik a valódi kockázat. Amikor a technológia 
megelőzi az oktatást, nő az egyenlőtlenség. 
Egy kis, fejlett készségekkel rendelkező cso-
port ragadja meg az új lehetőségeket, míg 

mindenki más csak próbál felzárkózni. Kína már fi -
gyelemre méltó előrelépést tett, de munkaerő-állomá-
nyának oktatási profi ljában még mindig strukturális 
gyengeség rejlik. Az alapok szélesek, de a kötelező 
oktatás szintje felett a csatorna túl meredeken szűkül. 
A középfokú és felsőfokú végzettség továbbra is gyen-
gébb, mint sokan feltételezik, különösen azoknál a ge-
nerációknál, amelyek még mindig a munkaerő magját 
alkotják. Más szavakkal: Kína nem a nulláról indul, 
de nem is teljesen felkészült felnőtt lakossággal lép be 
a mesterséges intelligencia korszakába.

Ez azért fontos, mert a mesterséges intelligencia (AI) 
által kialakított munkaerőpiac nem a puszta rutinbe-
li kompetenciákat fogja jutalmazni. A döntéshozatalt 
fogja jutalmazni. Az alkalmazkodóképességet fogja 
jutalmazni. Az ismeretlen problémák megoldásának 
képességét, a tudományágak közötti együttműködést, 
a világos kommunikációt és a formális iskolai oktatás 
befejezése utáni folyamatos tanulást fogja jutalmazni. 
Ez az a kényelmetlen igazság, amellyel sok oktatási 
rendszer – nem csak Kínáé – nehezen szembesül: a 
legértékesebb emberi készségek egyre inkább azok, 
amelyeket a legnehezebb szabványosítani.

Évek óta a kínai oktatási viták gyakran két irányzat 
között ingadoztak. Az egyik tábor a gyakorlati, tech-
nikai és foglalkoztathatósági készségeket hangsúlyoz-
ta. A másik a szélesebb körű intellektuális képzést 
védte, különösen a bölcsészettudományok és a társa-
dalomtudományok terén. Az AI-korszakban ez a vita 
elavulttá válik. A jövő nem az egyik vagy a másik ol-
dalé. Hanem azoké a rendszereké, amelyek mindkettőt 
ötvözni tudják.

Kínának feltétlenül szüksége van erős természettu-
dományi, technológiai, mérnöki és matematikai ok-
tatásra. Szüksége van tehetségesebb mérnökökre, ko-
molyabb kutatókra, magasabb szintű technikai tehet-
ségekre, valamint több olyan emberre, aki ért a szá-
mításokhoz, az adatokhoz és a gépi intelligenciához. 
Egyetlen olyan ország sem engedheti meg magának, 
hogy ezt könnyedén vegye, amely a fejlett gyártásban 
és a mesterséges intelligenciában szeretne versenyké-
pes lenni.

De súlyos hiba lenne azt a következtetést levonni, 
hogy a megoldás egyszerűen „több STEM” és keve-
sebb minden más. 

(A STEM egy angol betűszó, amely a Science (tudo-
mány/természettudomány), Technology (technológia), 
Engineering (mérnöki tudományok) és Mathematics 
(matematika) területeit foglalja magában. Olyan okta-
tási megközelítést jelöl, amely ezeket a reáltudomá-
nyokat integráltan, gyakorlatiasan kezeli a kritikai 
gondolkodás és innováció fejlesztésére.)

Az ok egyszerű. A gépek egyre jobbak az információk 
feldolgozásában, a szabályok követésében, a minták 

Kína: Oktatási reformok és jövőbeli tendenciák
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felismerésében és az ismétlődő feladatok kezelésében. 
Amit még mindig rosszul csinálnak, és amit az embe-
rek továbbra is a legjobban csinálnak, azok azok a te-
vékenységek, amelyek értelmezést, etikai ítélőképes-
séget, érzelmi intelligenciát, kreativitást, vezetői ké-
pességeket és társadalmi megértést igényelnek. Ezek 
nem díszítő jellegű készségek. Ezek az automatizált 
korszakban az emberi előny magját képezik.

Ezért válik idővel kevésbé hatékonnyá a kizárólag 
memorizálásra, vizsgázásra és technikai specializá-
cióra épülő szűk körű oktatási rendszer. Lehet, hogy 
olyan diplomásokat hoz létre, akik képesek vizsgákat 
tenni, de nem olyan polgárokat, akik képesek kezel-
ni a kétértelműségeket. Lehet, hogy programozókat 
hoz létre, de nem döntéshozókat. Lehet, hogy olyan 
munkavállalókat hoz létre, akiket a tegnapi eszközök-
re képeztek ki, ahelyett, hogy a holnap gazdaságára 
készítenék fel őket.

A kutatások egyre inkább ebbe az irányba mutatnak. 
A munkaadók egyre nagyobb értéket tulajdoníta-
nak az analitikus gondolkodásnak, a rugalmasság-
nak, a kreativitásnak, a vezetői képességeknek és az 
önismeretnek. Még az AI-hoz kapcsolódó szerep-
körökben sem csökken az úgynevezett soft skillek 
fontossága. Sőt, egyre fontosabbá válnak. Az AI 
munkahelyi használatát vizsgáló tanulmányok egy 
olyan mintát mutatnak, amelyet a döntéshozóknak 
komolyan kell venniük: amikor a gépek átveszik a 
szabványosított információs feladatokat, az emberi 
munkaerő nem tűnik el. Felfelé tolódik az ítélőké-
pesség, a kommunikáció, a kapcsolattartás és a prob-
lémamegoldás irányába. A jövő munkavállalója nem 
az, aki rutinmunkákban versenyez a gépekkel. A 
jövő munkavállalója az, aki tudja, hogyan kell együtt 
dolgozni velük.

Ennek át kell alakítania Kína gondolkodásmódját a 
tantervről, az értékelésről és az iskolai kultúráról.

Először is, az országnak át kell állnia a mennyiség-
központú oktatási fejlesztési modellről a minőségköz-
pontúra. Egy kevesebb gyermekkel rendelkező társa-
dalomban a cél nem lehet egyszerűen a nagyobb kor-

osztályok számára kiépített régi struktúrák fenntartá-
sa. Az erőforrásokat stratégiailag kell felhasználni. A 
kisebb korosztályok lehetőséget teremthetnek a tanu-
ló-tanár arány javítására, az oktatás elmélyítésére, a 
regionális egyenlőtlenségek csökkentésére, valamint 
a fi gyelem átirányítására a beiratkozási statisztikákról 
a valóban fontos tanulási eredményekre.

Másodszor, Kínának csökkentenie kell a memorizá-
lásra való támaszkodást, mint az akadémiai siker do-
mináns módját. Ez nem azt jelenti, hogy el kell hagyni 
a szigorúságot. Hanem azt, hogy újra kell defi niálni 
a szigorúságot. A 21. századi szigorú oktatásnak to-
vábbra is meg kell követelnie a tudás elsajátítását, de 
egyúttal fejlesztenie kell a jó kérdések feltevésének, 
az érvek megvédésének, a bizonyítékok elemzésének, 
a csapatmunkának és a tudás ismeretlen helyzetek-
ben való alkalmazásának képességét is. A vizsgák 
továbbra is fontosak, de egy olyan rendszer, amelyet 
túlzottan a szűk körű vizsgaeredmények irányítanak, 
nehezen fogja tudni fejleszteni azokat a képességeket, 
amelyeket a jövő gazdasága megkövetel.

Harmadszor, a felsőoktatási reformnak el kell kerül-
nie, hogy túlzott korrekcióvá váljon. A kínai egyete-
mek máris módosítják szakági struktúrájukat, az AI-
hoz kapcsolódó és interdiszciplináris szakok erőteljes 
növekedésével. Ez a változás részben ésszerű és szük-
séges. De ha az egyetemek a bölcsészettudományokat 
és a társadalomtudományokat feleslegesnek tekintik, 
miközben erőforrásaikat kizárólag a piacképes mű-
szaki területekre fordítják, akkor egy probléma meg-
oldásával egy másikat teremtenek. Az erős nemzetek 
nem csupán szakembereket képeznek. Olyan embere-
ket nevelnek, akik képesek értelmezni a társadalmat, 
irányítani az intézményeket, etikusan gondolkodni, és 
összekapcsolni a technológiai erőt a közjóval.

Ezt a pontot érdemes kiemelni, mert ellentmond egy 
felszínes, de egyre elterjedtebb feltételezésnek: mi-
szerint a humán képzés luxus a high-tech korszakban. 
Valójában éppen az ellenkezője igaz. Minél hatéko-
nyabbá válik a technológia, annál inkább szüksége 
van a társadalomnak olyan polgárokra és vezetőkre, 
akik képesek történelmileg gondolkodni, erkölcsileg 
érvelni, meggyőzően kommunikálni és megérteni a 
kultúrát. Egy ország, amely tele van mérnökökkel, de 
hiányzik belőle a jó ítélőképesség, nem fog bölcsen 
vezetni. Csak hatékonyabban fog automatizálni.
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Negyedszer, Kínának végre az egész életen át tartó 
tanulást a nemzeti fejlődés központi pillérének kell te-
kintenie, nem pedig másodlagos kiegészítőnek. Az ok-
tatásról szóló nyilvános vita nagy része még mindig a 
gyermekek, az iskolák és az egyetemek körül forog. Ez 
érthető, de nem teljes. Azok az emberek, akiknek a mes-
terséges intelligencia korszakában a legsürgetőbb szük-
ségük lesz átképzésre, gyakran már a munkaerőpiacon 
vannak. Nem tizennyolc évesek. Harmincas, negyvenes 
és ötvenes éveikben járnak. Sokan olyan gazdaságra 
építették karrierjüket, amelyet most a digitális eszközök 
és az intelligens rendszerek alakítanak át.

Ha az oktatási reform a campus kapuinál megáll, mil-
liók számára már túl késő lesz.

Kínának ezért olyan valódi, egész életen át tartó ta-
nulási ökoszisztémát kell kiépítenie, amelyet nem 
hagy teljesen a vállalatokra vagy az egyénekre. A 
munkaadók általában szűk körű, munkakörhöz kö-
tött képzésekbe fektetnek be, amelyek a közvetlen 
termelési igényekhez kapcsolódnak. Az egyéneknek 
gyakran nincs idejük vagy pénzük arra, hogy saját 
maguk szerezzenek új készségeket. A kormánynak 
többet kell tennie, mint szlogeneket kiadni. Stabil 
állami támogatást, rugalmas képesítési útvonalakat 
és hozzáférhető felnőttképzési csatornákat kell létre-
hoznia, amelyek lehetővé teszik a dolgozók számára, 
hogy egész életük során frissítsék mind technikai, 
mind általános képességeiket.

Egy ilyen rendszer nem csupán a foglalkoztatható-
ságot javítaná. Segítene stabilizálni a társadalmat 
egy átmeneti időszakban. Emellett a „befektetés az 
emberekbe” gondolatát is konkrétabbá tenné, nem 
csupán retorikává. Kína évtizedekig fektetett be 
utakba, kikötőkbe, gyárakba és fi zikai infrastruktú-
rába. Ez szükséges volt. De a nemzeti erő következő 
szakasza egyre inkább az emberi infrastruktúrától 
függ majd: az elmék minőségétől, a munkavállalók 
alkalmazkodóképességétől és a polgárok azon ké-
pességétől, hogy egy folyamatosan változó társada-
lomban boldoguljanak.

A tágabb politikai tétet sem lehet fi gyelmen kívül 
hagyni. Kína a „közös jólétet” tette fő nemzeti célki-
tűzésévé. Ezt a célt nehéz lesz elérni, ha a technológiai 
fejlődésből származó haszon főként egy szűk, ma-
gasan képzett kisebbséghez kerül. Ha a mesterséges 
intelligencia növeli a termelékenységet, miközben az 
oktatás nem emeli a szélesebb lakosság képességeit, 
az egyenlőtlenségek megszilárdulnak. A regionális 
különbségek növekedhetnek. A társadalmi elégedet-
lenség mélyülhet. Az oktatáspolitika tehát nem mel-
lékes kérdés. Egyszerre gazdaságpolitika, munkaerő-
politika és szociálpolitika.

Politika

Ezért nem szabad Kína oktatásának jövőjét kizárólag 
szakértők számára szóló technikai kérdés-
ként tárgyalni. Ez az ország egyik meghatá-
rozó stratégiai kérdése. Egy olyan nemzet, 

ahol kevesebb a fi atal, nem engedheti meg magának, 
hogy pazarolja az emberi potenciált. Egy olyan nem-
zet, amely gyorsan halad az AI felé, nem engedheti 
meg magának olyan oktatási rendszert, amely még 
mindig az engedelmességet részesíti előnyben az ere-
detiséggel szemben, a szűk szakértelmet a széles körű 
képességekkel szemben, vagy a korai képesítéseket 
az egész életen át tartó fejlődéssel szemben.

Kína következő oktatási reformjának egy egyszerű 
felismeréssel kell kezdődnie: az országnak már nincs 
szüksége olyan oktatási rendszerre, amelyet pusztán 
az ipari terjeszkedés táplálására terveztek. Olyanra 
van szüksége, amelyet egy komplex, öregedő, techno-
lógiailag fejlett társadalom fenntartására terveztek.

Ez azt jelenti, hogy a diákoknak meg kell tanítani, 
hogyan gondolkodjanak, nem csak azt, mit ismétel-
jenek. Azt jelenti, hogy értékelni kell a természet-
tudományokat anélkül, hogy a bölcsészettudomá-
nyokat kiürítenénk. Azt jelenti, hogy az iskolákat 
nem csak a vizsgaeredmények alapján kell meg-
ítélni, hanem aszerint is, hogy rugalmas, képzett, 
etikus és kíváncsi embereket nevelnek-e. És azt 
jelenti, hogy el kell fogadni, hogy az oktatás már 
nem érhet véget a fiatalkorban. Az elkövetkező év-
tizedekben azok a társadalmak lesznek a legsike-
resebbek, amelyek a tanulást a felnőtt élet állandó 
részévé teszik.

Kínának megvan az intézményi kapacitása, a politi-
kai ambíciója és a történelmi tudatossága ahhoz, hogy 
végrehajtsa ezt a váltást. De gyorsan kell cselekednie. 
A technológia nem vár. A demográfi a nem vár. És a 
késlekedés költségei nem lesznek elvontak. Elvesztett 
lehetőségekben, szélesebb körű egyenlőtlenségben és 
egy olyan világra képzett generációban fogják mérni 
őket, amely már nem létezik.

Az oktatás és a technológia közötti verseny már nem 
elméleti kérdés. Megérkezett. Kínának most el kell 
döntenie, hogy iskolái, egyetemei és képzési rendsze-
rei lépést tartanak-e a jövővel, vagy a következő húsz 
évet azzal töltik, hogy megpróbálják utolérni azt.

(A cikk forrása: China: Education Reforms and Futuristic 
Trends  中国：教育改革与未来趋势 - G S R R A)
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A magyar–kínai barátság és együttműködés fejleszté-
se magyar nemzeti érdek – vallja és hirdeti a Magyar 
Munkáspárt. Erről nem elég beszélni, kinek-kinek 
a saját területén tenni is kell érte.  A mi dolgunk is, 
hogy gondozzuk a barátság fáját és új kezdeményezé-
sekkel erősítsük.

Ma Magyarországon számos intézmény foglalkozik a 
kínai nyelv, a kínai kultúra értékeinek bemutatásával. 
Jelentős munkát fejt ki a Budapesti Kínai Kulturális 
Központ és számos magyar egyetemen működnek 
Konfuciusz Intézetek.

A Kínai Sarok születése

A Magyar Munkáspárt fontosnak tartotta a fentiek 
mellett olyan fórum létrehozását, amely nagyobb fi -
gyelmet tud szentelni a kínai sajátosságú szocializ-
mus bemutatásának. 

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke még 2023 
őszén Pekingben felvetette a Kínai Kommunista Párt 
illetékeseinek, hogy szeretnénk olyan információs 
központot létrehozni, amely Magyarországon bemu-
tatná a kínai sajátosságú szocializmus fejlődését és 
eredményeit, a Kínai Kommunista Párt ideológiáját. 
Egy ilyen intézmény elősegíthetné a kínai könyvek és 
más információs anyagok terjesztését is.

2024 júliusában Gong Tao, a Kínai Népköztársaság 
budapesti nagykövete ünnepélyes keretek között át-
adta a „Kínai Sarok” táblát Thürmer Gyulának, a 
Munkáspárt elnökének. Ezzel megkezdődött a „Kínai 
Sarok a Munkácsy utcában” története.

A Kínai Népköztársaság nagykövetsége jelentős tech-
nikai segítséget adott a Kínai Sarok létrehozásához. 
Lehetővé tette kínai nyelvű könyvek beszerzését. Ta-
nácsaikkal is segítették a munkát. 

2024 szeptemberében a Munkácsy utcában ténylege-
sen is megnyílt a Kínai Sarok. Yang Chao, a Kínai 
Népköztársaság nagykövetségének követtanácsosa 
és a nagykövetség munkatársai mellett jelen voltak 
a Munkáspárt vezetői, a tudományos és a társadalmi 
élet több képviselője.

2025 júliusában a Kínai Sarok keretében könyvkiállí-
tást rendeztünk a kínai modernizáció eredményeinek 
bemutatására. A rendezvényen részt vett és beszédet 
mondott Gong Tao nagykövet is.

2025 augusztusában a Kínai Sarkot megtekintette a 
Kínai Társadalomtudományi Akadémia (CASS) Bu-
dapesten tartózkodó delegációja. Jelezték, hogy ké-
szek elősegíteni könyvadományokkal és szakemberek 
küldésével a munkát.

A Kínai Sarok szoros együttműködést alakított ki az 
Eurázsia Központtal, mely számos könyvet ajándékozott. 

2025 szeptemberében Budapesten bemutatták Xi 
Jinping elnök „Kína kormányzásáról” szóló könyve 
második kötetének magyar változatát. „A kínai nép 
megújulása, történelmi céljainak elérése, a kínai sajá-
tosságú szocializmus sikere a mi érdekünk is, nekünk 
is erőt ad küzdelmünkhöz. Örömmel fogjuk a kötetet 
Budapesten a Kínai Sarok rendezvényein is bemutat-
ni” – összegezte a Munkáspárt elnöke.

2025 októberében konzultációt szerveztünk az új kí-
nai ötéves tervről. Hangsúlyoztuk, hogy az új ötéves 
terv üzenet a világnak: Kína a következő években 
saját fejlődésének biztosításával, a stabilitás fenntar-
tásával és hatékonyabb politikai és gazdasági rend-
szerrel kíván stabilitást és pozitív energiát adni a 
világnak.

A 15. ötéves terv sikere, a stabilitás megőrzése, a 
gazdaság és társadalom fejlődése a mi érdekünk is. 
Magyarország érdeke is. A magyar–kínai stratégi-
ai együttműködés ma segítséget ad a magyarországi 
stabilitás fenntartásához. Hosszútávon pedig kedvező 
együttműködési pályát kínál a magyar gazdaságnak.

2025 novemberében Thürmer Gyula, a Munkáspárt 
elnöke Pekingben a 15. Világ Szocializmus 
Fórumon szólt a Kínai Sarok tapasztalatai-
ról. A beszámolót nagy érdeklődés fogadta.

Egy darab Kína a Munkácsy utcában
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2026 januárjában sor került a Kínai Sarok megnyitá-
sára Borsodbóta településén. Ezzel megindult a Kí-
nai Sarok mozgalom a magyar vidék felé is. A Kínai 
Sarok betekintést ad Kína életébe, megmutatja, hogy 
Kína a kínai sajátosságú szocializmus útján hogyan 
oldott meg olyan nagy problémákat, mint a tömeges 
szegénység vagy a gazdaság átfogó modernizálása.

A borsodbótai önkormányzat vezetői, a település la-
kossága örömmel fogadták a Kínai Sarkot. Fontos fel-
adat a jövőben ennek erősítése és fejlesztése.

A Kínai Saroknak van jövője

A Kínai Sarok nagyszerű kezdeményezés. Közelebb 
hozza Kínát, a kínai népet a magyar emberekhez. Be-
mutatja, hogy a kínai nép milyen óriási sikereket ért el. 

Betekintést ad abba a harcba, amelyet a Kínai Nép-
köztársaság folytat az új világrend megteremtéséért. 
Xi Jinping elnök javaslatai a nyitott világgazdaság 
megteremtésére, a méltányosság, az igazságosság, a 
win-win elvekre épülő együttműködésre előmozdítják 
az emberiség közös értékeinek védelmét, a globális 
kihívások közös kezelését.

A Kínai Sarok több funkciót vállalt magára. Folyamato-
san gyarapítja könyvállományát. Ma már a kínai klasz-
szikusok mellett a politikai, gazdasági irodalom számos 
anyaga megtalálható kínai, angol, magyar nyelven. Sok 
érdeklődő keres kínai könyveket és igyekszünk az érdek-
lődést kielégíteni. Hosszú távú terveink között szerepel, 
hogy a Kínai Sarok kisebb könyvtárként is működjön.

A Kínai Sarok fontos feladata a társadalmi kapcso-
latok erősítése, együttműködés kialakítása a Kínával 
foglalkozó magyar szakemberekkel.

A Kínai Sarok feladatának tekinti, hogy Kínát, a 
kínai sajátosságú szocializmust bemutassa a fi atal 
nemzedékeknek.

„A mi dolgunk az is, hogy a kínai sajátosságú szocializ-
must bemutassuk Magyarországon. Ezt senki sem teszi 
meg helyettünk. Már sok könyvvel tudjuk segíteni az ér-
deklődőket, szimpóziumokat szervezünk és mások szim-
póziumain veszünk részt. A Kínai Sarok iránt olyanok is 
érdeklődnek, akik a Munkáspárthoz soha nem nyitnának 
be. Tehát még a társadalmi kapcsolataink is erősödnek” 
– mondta egy interjúban a Munkáspárt elnöke.

A Kínai Sarok tevékenységéhez kedvező légkört te-
remtett az a tény, hogy eredményesen fejlődtek Ma-
gyarország és a Kínai Népköztársaság kapcsolatai. 

Magyarország és a Kínai Népköztársaság között az 
elmúlt évtizedekben sokrétű, érett stratégiai partner-
ség alakult ki.  Ennek kiemelkedő állomása volt Xi 
Jinping elnök 2024-es budapesti látogatása. 

A nemzetközi életben és a magyar belpolitikában is 
sok változás történt és történik ma is. A Munkáspárt 
fontosnak tartja a magyar–kínai stratégiai partnerség 
megőrzését, az együttműködés gyarapítását. A Kínai 
Sarok működtetésével a jövőben is elő kívánja segíteni 
a cél megvalósulását.
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél igényelhető.

Az országgyűlés újonnan megválasztott elnökének, 
Forsthoff er Ágnesnek első döntése volt, hogy helyez-
zék vissza az Európai Unió zászlaját a Parlament épü-
letére. Hogy kerül a csizma az asztalra, pontosabban 
az EU-zászló a Parlamentre?

Az EU-zászló története pontosan tükrözi azt az el-
lentmondást, ami az EU egész történetében kezdet-
től fogva megvan. Az EU a német és a francia tőke 
megegyezésével jött létre. A cél világos volt: a két 
ország, Németország és Franciaország vezetése meg-
értette, hogy a két világháború, amelynek kirobban-
tásában szerepük volt, rombolta a helyzetüket. Jobb 
megegyezni egymással és közösen uralkodni Európa 
többi része felett. 

Az évtizedek során a német–francia kiegyezés-
hez csatlakozott a nyugat-európai államok többsé-
ge. A tőkéscsoportok közötti ellentét Nagy-Britan-
nia esetében volt nagyon nyilvánvaló. A brit tőke 
nem volt képes maga alá gyűrni a németeket és a 
franciákat, és nem tűrte, hogy a németek és a fran-
ciák uralkodjanak felettük. Jobbnak látták kilépni, 
támaszkodva az amerikai tőkéhez fűződő speciális 
viszonyra.

A kelet-európai rendszerváltások, a szocialista 
rendszerek megdöntése nyomán lehetségessé vált, 
hogy az EU, a német és a francia tőke megszerezze 
a kelet-európai piacokat, sőt az erőforrásaikat is, és 
újkori gyarmatként kezelje őket.

A kelet-európai tőke kezdetben elfogadta, sőt igé-
nyelte az EU-t, mivel saját erőből a kapitalizmust 
sem megteremteni, sem megvédeni nem lett volna 
képes. Idővel azonban a kelet-európai nemzeti tőke 
is megerősödött és igyekezett partneri viszonnyal 
felváltani a gyarmati sorsot. Ebben az Orbán-kor-
mány járt az élen.

Az EU-t független országok alkotják, de kezdettől 
fogva az volt a szándék, hogy az EU nemzetek felet-
ti, összeurópai intézménnyé váljon. A 2007-ben aláírt 
Lisszaboni Szerződés az Európai Unió (EU) műkö-
dését reformáló alapokmány, amely központosította 
a döntéshozatalt, megerősítette az Európai Parlament 
jogköreit, és jogi személyiséggel ruházta fel az Uni-
ót. A szerződés bevezette az állandó Európai Tanács 
elnöki posztot és az 50. cikket, amely szabályozza az 
EU-ból való kilépést.

A lisszaboni szerződés az európai liberális tőke 
győzelme volt. Nem véletlen, hogy Gyurcsány Ferenc 
kormánya elsőként, 2007 decemberében ratifi kálta a 
szerződést, ráadásul úgy, hogy még a magyar nyelvű 
szövege sem volt meg.

A tőkés válság kiéleződése azt eredményezte, 
hogy élet-halál küzdelem alakult ki a tőke konzer-
vatív és liberális erői között. A konzervatívok erős 
nemzetállamokra, a nemzeti tőke erősítésére akar-
nak támaszkodni és az EU-t nemzetek szövetségé-
nek tekintik.

A liberálisok a multinacionális tőke uralmát akarják, 
és nemzetállamok helyett Európai Egyesült Államo-
kat akarnak.

Az EU-zászló nem Európa jelképe, bárhogyan is 
igyekeznek ezt bemagyarázni, hanem a nemzetek fe-
letti EU szimbóluma.

Az EU zászlajának használatáról az EU-csatlako-
zási törvény 139. §-a rendelkezik. Eszerint minden 
középületre ki kell tűzni az EU-zászlót is, amelyen 
a magyar zászló lobog, kivéve a magyar parlamentet 
és a magyar állam vagy helyi önkormányzat által ala-
pított közintézményeket, bár ez utóbbiakra az alapító 
előírhatja a zászló használatának kötelezettségét.

A törvény maga is tükrözi az Európával kapcso-
latos gondolkodás felemásságát. Mi az EU? Állam? 
Nemzetközi szervezet? Ha állam, miért kellene ki-
tűzni a zászlaját? Ha nemzetközi szervezet, akkor is 
jogos a kérdés, hiszen nemzetközi szervezet sok van. 
Példának okáért nem tűzzük ki az ENSZ zászlaját és 
nem tűzzük ki a NATO zászlaját sem.

2013. február 15-ig a parlamenten is lobogott az EU-
zászló, bár jogszabály ezt nem tette kötelezővé. Ezen a 
napon azonban Kövér László házelnök úgy rendelke-
zett, hogy az EU-zászló helyére a nemzeti szolidaritás 
jeleként a Kárpát-medencei Képviselők Fórumának 
plenáris ülése alkalmából a székelység egyik szimbó-
luma, a székely zászló kerüljön. 

Az EU-zászló kitűzése a multinacionális tőkével 
szövetségben álló, az EU akaratát teljesítő politikai 
erők döntése alapján került ismét a magyar parlament 
épületére. 

A Munkáspárt mindig is úgy vélte, hogy Magyar-
országon élünk, a középületeken csak egy zászlónak 
van helye, a magyarnak. Minden más fölösleges, za-
varó és megosztja a társadalmat.

A Munkáspárt az EU-t az európai nagytőke intéz-
ményének tekinti, és soha semmilyen formában sem 
használta az EU-zászlót.

A magyar közvéleménynek nem lenne szabad hall-
gatnia az EU-zászló ügyében. Ez nem apró gesztus az 
EU-nak, hanem a magyar nemzeti függetlenség nyil-
vános és durva semmibevétele. És ez csak a kezdet!

Hogy kerül az EU-zászló az Országházra?
Ellentmondásos döntések sorozatával indít az új kormányzat

Fotó: telex.hu



Mi nem felejtünk!
A Magyar Munkáspárt tagjai és szervezetei országszerte megemlékeztek a fasizmus feletti Győzelem 81. évfordulójáról. 
Budapesten a Munkáspárt vezetői részt vettek az Oroszországi Föderáció nagykövetsége által rendezett ünnepségen.
A Munkáspárt Orosházi szervezete Fülöp Péter vezetésével megemlékezést tartott az orosházi Szovjet Kato-
nai sírkertben. 
A Hortobágyon Balogh György, Kiss Dániel és Edelényiné Nagy Mária helyezték el az emlékezés koszorúját. 
Balmazújvárosban a Munkáspárt nevében Bácsi Istvánné, Balogh György és Kiss Dániel koszorúzott. 


